

体制改革打通产业发展快速通道

今年1至10月份,菏泽开发区实现财政总量突破30亿元

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 李海欣

11月4日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区统计部门获悉,今年1至10月份,该区完成一般公共预算收入30.3亿元,首次突破30亿元大关,增长27.9%,总量居全市第2位。其中,税收累计完成28.5亿元,税收占比94%,居全市第一位。明年,该区将迎来成立三十周年,今年能取得这样的突破,标志着菏泽开发区站在新的起点,经济社会迈入高质量发展的新阶段。

有招引有落地,持续壮大经济总量

众所周知,招商引资是项目建设的源头活水,今年以来,菏泽开发区克服疫情影响,实施精准招商,招商引资取得丰硕成果。全区新签约投资78亿元的晟泽光电材料产业园、投资50亿元的华之业能源、投资15亿元的中外合作产业园、投资7亿元的小分子肽加工、投资2亿元的汽车高端精密件制造等65个项目,还有中钢

研惯导总部“三个一”项目、东华软件量子产业园、比克动力电池等一批项目正在洽谈推进,为发展铆足了后劲。

而财政总量的突破,来源于项目建设和产业发展的强力支撑。菏泽开发区围绕全年任务目标,集中发力、精准发力、持续发力,特别是全面落实市委书记张新文视察菏泽开发区的指示

精神,全力推进招商引资和项目建设两个“百日会战”,谱写了高质量发展的崭新篇章。

据了解,今年以来,菏泽开发区坚持以全市“重点产业突破年”为抓手,严格落实项目包保责任制,实行“一线”工作法,新开工投资美华5G光通信、瀚邦产业园等37个项目;续建精进电动电机、粤海星河智能终端制造



产业园等28个项目;大唐智创、康沃动力、旭呈电子、凯大新材料等20个项目已实现投产或部分投产,预计全年可新增投产项

目25个。既有大树、又有森林,既有灌木、又有小草的“热带雨林”式特色产业体系正在加快形成。

加快体制改革,打通产业发展的快速通道

在体制改革方面,菏泽开发区推行“党工委(管委会)+”模式,成立6个平台公司,设立6个专业园区,负责双招双引和园区管理服务。进一步推动管委会“瘦身强体”,原有机构数量由25个压减至9个,派驻机构由7个

压减至4个,管理体制更加高效。制定《绩效管理办法》《薪酬管理办法》,实现以岗付薪、以绩定薪、以能加薪,全面激发产业攻坚活力。

在抓好招商引资、项目落地建设的同时,该区上下形成一盘

棋、拧成一股绳、攒足一股劲,不断推动营商环境取得新突破。在软环境方面,全面实现企业登记智能化,在全市率先启用“秒批”系统,企业登记时间从1天压缩至几十秒;设立“办不成事窗口”,畅通与企业沟通渠道;推行“跨域通

办”,有效解决了企业群众异地办事难题。在硬环境方面,打通市钱塘路、福州路等4条道路,提升改造市育才路、平原路等12条道路,22个老旧小区基本完成雨污分流改造,城市面貌明显改善。

浓墨重彩绘新景,乘风破浪

再出发。当前,菏泽开发区正在以决战的姿态,振奋精神,冲刺四季度,坚决打赢全年目标攻坚战。展望未来,菏泽开发区人将牢记初心使命,扛起责任担当,干在实处,走在前列,以优异的成绩建功新时代、再创新辉煌。

菏泽开发区奏响生物医药产业发展新乐章

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



走进菏泽开发区现代医药港近岸蛋白质科技项目生产大楼,沿着细长的参观走廊,可以看到车间内技术人员来回穿梭、崭新的设备正在进行联调联试,项目计划11月中旬投产。

“项目一期投资1.2亿元,设计产能为年产50亿份mRNA疫苗用酶,是目前国内同类产品最大的产业化基地,达产后可实现销售收入百亿元;二期投资5亿元,建设疫苗与抗体药物创新研发与CDMO基地,全面带动地方生物医药行业发展。”近岸蛋白质科技项目负责人裴秋雨告诉记者,近岸蛋白质科技项目的达产,标志着菏泽开发区又一个项目实现当年签约、当年建设、当年投产、当年见效,再创菏泽开发区招商引资、项目建设新速度。

牡丹晚报全媒体记者了解到,该项目由苏州近岸蛋白质科技公司投资建设,总投资6.2亿元,建筑面积2.2万平方

米,建设创新疫苗用酶、疫苗、抗体药物创新研发与CDMO(药物研发生产外包服务)基地,满足多个规模化产品的生产需求。而该企业一直专注于生物医药领域核心原料重组蛋白技术与应用研发,在诊断试剂、抗体药物、mRNA原料等多个领域攻克了核心原料供应的“卡脖子”问题,实现了国产替代,目前已服务30余个国家和地区的制药企业,实现了从蛋白质原料到应用技术开发的全产业链的创新支持。特别是mRNA疫苗在新冠预防上的出色表现,为疫苗领域升级换代、新冠/流感等各种传染病以及肿瘤的治疗等提供了解决方案,已被行业广泛接受。

近岸蛋白质科技项目只是菏泽开发区生物医药产业发展的一个缩影。近年来,菏泽开发区坚持把生物医药产业作为着力打造的三大主导产业之一,重点引进生物医药、现代中药、高端医疗器械等项目,着力打造链条完备的生物医药产业集群,让

生物医药产业驶入发展“快车道”。目前,产业发展态势良好,已形成一定的产业规模。

在重点做好现代医药港专业园区建设的同时,菏泽开发区在医药产业招引方面积极布局,梯次推进,为产业未来发展铆足后劲。目前,菏泽开发区生物医药企业发展到41家,其中规模以上企业10家。今年新签约了北京太爱肽生物小分子、亿达康、润药制药等14个项目,知和大药厂、泽宇生物制剂等相继落地,上海公共卫生临床中心、简道制药医药制剂加工、诺博药业等一批项目加快建设,形成了签约引进一批、落地建设一批、建设投产一批的良好格局。

未来,菏泽开发区将把生物医药产业作为高质量发展的重要支柱和动力源泉,以更高的定位、更大的力度、更务实的举措、更优质的服务,做大做强做优生物医药产业,奏响菏泽开发区生物医药产业发展的澎湃新乐章。

对接山东自贸试验区,开发区主动出击谋发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)11月3日,山东自贸试验区济南片区管委会副主任陈浩一行到菏泽开发区实地调研,重点对接制度创新、产业发展等联动需求。菏泽开发区党工委副书记、管委会常务副主任刘勇等参加活动。

陈浩一行先后来到坐落于菏泽开发区的大唐5G、菏泽产业技术研究院、康沃动力、现代医药港等项目实地调研,现场听取企业负责人对项目发展情况的介绍。

在随后举行的座谈会上,刘勇介绍了菏泽开发区区位优势、经济社会发展情况。他表示,菏

泽开发区将积极探索、主动出击,不断加强深化与自贸试验区的对接合作,建立协同发展机制,积极推广创新服务成果,及时交流经验、共享改革红利。

陈浩对菏泽开发区产业基础和发展优势给予了高度评价,并介绍了济南自贸试验区的组织架构和运营模式。他表示,为充分发挥济南片区在改革开放和高质量发展中的示范带动作用,未来将更加密切地加强与菏泽开发区的对接交流,放大自贸试验区溢出效应,为产业发展打造更加优越的营商环境,共同担起“突破菏泽、鲁西崛起”的发展责任。

2家停业、20家整改,开发区专项检查药店疫情防控

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)为进一步落实落细最新防控举措,筑牢疫情防控线,连日来,菏泽开发区综合监管部市场监管局联合各综合监管所对辖区内零售药店持续开展专项检查。

专项检查前,菏泽开发区综合监管部组织市场监管局、各综合监管所药品监管人员、辖区各药店负责人召开药店疫情防控专项检查会议,现场组织市场监管局、各综合监管所药品监管骨干成立7个检查组,以交叉检查方式对辖区174家药店实行全覆盖检查。

会后,7个检查组立即对各自负责片区开展专项检查,重点检查药店是否专人负责,是否要求进店顾客出示健康码、佩戴口罩,

是否落实经营场所定期消毒、工作人员穿工作服、戴口罩、手套,是否切实履行实名登记责任,是否严格执行可疑症状患者“早报告”制度,是否严格执行“四类药品”购药(含网络销售)人信息报告制度,是否落实药店工作人员核酸检测“应检尽检”。

检查组在对药店检查中发现,部分药店对进店购药的顾客未按规定查验健康码、进行手部消毒,对进店人员信息登记不完整等问题。

对落实疫情防控措施不到位的药店,检查组责令整改,违反疫情防控相关规定的药店则责令停业整顿。截至目前,菏泽开发区综合监管部已对2家药店责令停业整顿,20家药店责令整改。